

中共黑龙江省委机关报

2025年4月29日 星期二

乙巳年四月初二

第25812期 今日8版



龙头新闻客户端

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

## 习近平在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话

### 中共中央 国务院 关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

详见第三版

# 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



四月二十八日，庆祝中华全国总工会成立一百周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。  
新华社记者 李学仁 摄



四月二十八日，庆祝中华全国总工会成立一百周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者颁发荣誉证书。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，新时代新征程，必须紧紧围绕党的中心任务，汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央，向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！  
李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁

薛祥、李希出席，蔡奇宣读表彰决定。  
人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标，后幕正中悬挂中国工会会徽，会徽下方是“1925—2025”字标，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移听党话跟党走，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号，756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中，全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席

台，习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，中华全国总工会成立100年来，在中国共产党领导下，各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务，团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列，在推进革命、建设、改

革伟大事业中建立不朽功勋，谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调，党的十八大以来，党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述，部署推进一系列重要工作，深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题，进一步丰富和发展了党的工运理论，推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。

（下转第三版）

## 学习贯彻中共中央政治局会议精神 对全省经济工作再动员再部署再推进

### 梁惠玲主持召开省政府党组（扩大）会议暨省政府常务会议

许勤率黑龙江省代表团访问冈比亚

## 加强中冈友好往来深化务实合作 为共建中非命运共同体贡献力量

本报讯（记者郭俊峰）4月26日至27日，省委书记、省人大常委会主任许勤率黑龙江省代表团应邀访问冈比亚，深入贯彻习近平主席在中非合作论坛北京峰会上重要讲话和对中非合作、中冈合作重要指示，全面落实中冈两国元首重要共识，深度融入共建“一带一路”，巩固加强中非、中冈交流合作，为推动中冈战略伙伴关系发展、共建中非命运共同体贡献力量。

许勤与冈比亚总统巴罗举行会谈，共同见证双方在农业生产、医疗援助、体育设施和人才培训等方面签署合作协议。许勤表示，在去年中非合作论坛北京峰会上，习近平主席战略性指引中非关系发

展，倡导建设新时代全天候中非命运共同体，宣布中非携手推进“十大伙伴行动”，并与巴罗总统将两国关系提升为战略伙伴关系。在中冈两国元首重要共识指引下，黑龙江将与冈比亚共建“一带一路”倡议和中非合作论坛等框架下，加强地方间交流合作，深化现代农业、医疗卫生、基础设施、文化旅游等领域务实合作，携手取得更多务实成果。

巴罗总统深情回顾去年与习近平主席会见时的场景，高度赞赏和钦佩习近平主席和中国共产党带领中国人民取得巨大成就。他表示，在习近平主席的深切关怀下，中国大力支持和帮助冈比亚发展，为冈比亚人民带来了福祉，体现了两国人民同舟共济、患难与共的深厚情谊。

为进一步拓展与冈比亚友好合作，增进中冈友谊，服务国家大局，彰显龙江担当作为。

在中国驻冈比亚大使馆，许勤与刘晋大使就加强黑龙江省与冈比亚友好合作进行了工作交流，高度赞赏使馆在推动中冈交流合作和友好往来中发挥的重要作用，感谢使馆对代表团此次交流访问和黑龙江发展的关心支持。许勤还与曾在黑龙江省留学的冈比亚归国人员座谈交流，勉励他们用亲身经历讲好中国故事，当好中冈友谊的传播者、中冈合作的推动者、中非命运共同体的建设者，为巩固两国友谊和中非友好作更大贡献。

代表团还参访了冈比亚腰果生产企业等。

蓝绍敏在省政协专题交流座谈会暨2025年第一期青年周末沙龙上强调  
聚焦“三个度”加强技能培训 赋能龙江现代化产业体系建设

本报讯（记者郭铭华）4月27日，省政协召开“全方位加强技能培训 服务现代化产业体系建设”交流座谈会暨2025年第一期青年周末沙龙。省政协主席蓝绍敏出席并讲话。

省政协副主席张晓东主持，省政协秘书长徐利刃出席。

会议第一阶段，省人社厅、省教育厅、省工信厅、省总工会介绍有关情况，省及哈尔滨市职业院校负责人代表王利文、杨春平和省政协委员张成莲、姜晓燕围绕议题先后发言。会议第二阶段，9名省政协机关青年干部结合自身调研收获，从不同角度畅谈感受、提出建议。蓝绍敏不时与大家交流互动。

蓝绍敏指出，全方位加强技能培训是践行习近平总书记有关重要讲话重要指示精神的政治要求，是发展新质生产力的必由之路，是促进龙江产业振兴的实践路径，我们要深刻认识其重要意义，增强做好相关工作的责任感、使命感和紧迫感。

蓝绍敏强调，我们要注重提高技能培训结构的匹配度，紧紧锁定“目前最缺的”和“即将要用的”两个方向谋划和推进相关工作；注重提高技能培训体系的创新度，积极探索学历型、适岗型、复合型等符合龙江产业发展需求和人才队伍建设需求的技能训练之路；

（下转第三版）

牢记嘱托 奋力谱写  
中国式现代化龙江新篇章

劳模之光 致敬新时代奋斗者

详见第二版